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Úvod: 

 

Jaro už nezadržitelně klepe na dveře, ale náš školní časopis DŽEJ. PÍ. se ještě ohlédne za 

předcházejícími zimními měsíci. I v lednu a únoru se konaly různé akce, které stojí za 

zmínku. Po půl roce ve škole se také zkouší naučené znalosti ve vědomostních olympiádách a 

soutěžích. Naši žáci za ostatními školami vůbec nezaostávají a můžeme být na ně právem 

hrdí. Také se podíváme na hory se sedmáky, dozvíme se něco o závislostech a užijeme se i 

Wellbeing. 

 

Náš tým také posílili noví redaktoři, kteří se vám v tomto čísle představí. 

 

                                                                                                                 Markéta Č., Šárka K.                                                                                             
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O nás 

Naše čerstvá krev ve školním časopisu se vám právě představuje: 

 

1. Jaký je tvůj oblíbený předmět/učitel(ka) a proč? 

Mám rád Přírodovědu a moje oblíbená učitelka je 

Brabcová Jana. 

 

2. V čem si myslíš, že jsi dobrý/úspěšný? 

Jde mi hraní na kytaru, zpěv, čtení, tanec, ping pong 

a běh. 

 

3. Co tě baví? 

Baví mě zpěv, čtení, ping pong a sporty. 

 

4. Jaké jsou tvé plány do budoucna? 

Dostat se na gymnázium Jiřího Ortena. 

 

5. Pes, nebo kočka? 

Mám radši psi. 

 

6. Které jídlo miluješ a které nemusíš?  

Mám rád rajskou a nemám rád čočku.  

 

7. Máš oblíbený film, seriál nebo píseň?  

Mám rád film zombie, seriál duch a Molly nebo Jessie a píseň Someday. 

 

8. Kdo je tvůj vzor? 

Žádný vzor nemám. 

 

9. Z čeho (koho) máš strach? 

Z pavouků a ze smrti. 

 

10. Proč ses přihlásil do redakce časopisu?  

Protože se rád zapojuju do takových věcí a mám potom dobrý pocit : ). 

 

 

 

Vítek Hrčka 5.C 



 

1. Jaký je tvůj oblíbený předmět/učitel(ka) a 

proč? 

Informatika, protože mě baví práce 

s počítačem. 

 

2. V čem si myslíš, že jsi dobrý/úspěšný? 

V kreslení 

 

3. Co tě baví?       

Tanec a malování 

 

4. Jaké jsou tvé plány do budoucna? 

zatím nevím 

 

5. Pes, nebo kočka? 

Asi spíš kočka 

 

6. Které jídlo miluješ a které nemusíš? 

Mám ráda hranolky a nemusím houby, čočku a fazole. 

 

7. Máš oblíbený film, seriál nebo píseň?  

Nevím, nepřemýšlela jsem nad tím. 

 

8. Kdo je tvůj vzor? 

nevím 

 

9. Z čeho (koho) máš strach? 

Z pavouků a z hadů 

 

10. Proč ses přihlásil do redakce časopisu?  

Protože proč ne 😊 

 

 

 

 

 

Týna Sosnovcová 5.C 



POZNEJ  SVÉHO  UČITELE 

Paní učitelka Linda Leopoldová 

 

KTERÉ PŘEDMĚTY VYUČUJETE V LETOŠNÍM ŠKOLNÍM ROCE? 

Matematika, Fyzika, Pracovní činnosti, Informatika. 

CO VÁS VEDLO SE STÁT UČITELKOU? 

Kontakt s dětmi. Vzdělávat sebe a děti. 

JAKÉ POVOLÁNÍ VÁS LÁKALO JAKO DÍTĚ? 

Učitelka, letuška. 

JAKOU JSTE VYSTUDOVALA SŠ? 

Pedagogický lyceum. 

SETKALA JSTE V DĚTSTVÍ SE ŠIKANOU?  

Ne. 

JAKÉ VZTAHY MÁTE SE ŽÁKY A KOLEGY? 

Dobré. 

JAKÉ JSOU VAŠE KONÍČKY? 

Snowboard, všechny sporty. 

JAKÁ UČITELKA SI MYSLÍTE, ŽE JSTE? 

Dobrá. 

CO SE VÁM LÍBÍ NA TÉTO ŠKOLE? 

Kolektiv, hry ve vestibulu. 

CO BYSTE ZMĚNILA NA TÉTO ŠKOLE? 

Nic. 

JE TATO ŠKOLA VAŠE PRVNÍ ZAMĚSTNANÍ JAKO UČITEL? 

Ano. 

LÍBIL SE VÁM NÁŠ ROZHOVOR? 

Ano.          Arina Z. 



LVVZ 7. ročníků 

V sobotu 31. ledna vyrazili žáci sedmých ročníků na lyžařský 

výcvik do Harrachova. Po příjezdu na místo se žáci seznámili 

s okolím, ubytováním a pravidly pobytu. Následovalo 

rozřazování do jednotlivých družstev podle lyžařských 

dovedností. Odpoledne si všechna družstva prohlédla svahy, 

na kterých měla v průběhu týdne lyžovat.  

Druhý den lyžařského výcviku probíhal ve znamení 

intenzivního lyžování. Dopoledne i odpoledne se všechna 

družstva věnovala jízdě na svahu a nácviku lyžařských 

dovedností. Instruktoři – učitelé kladli důraz na individuální přístup ke každému žákovi a zlepšování 

techniky jízdy. Po návratu ze sjezdovek se někteří žáci zapojili 

do příprav večeře. Večer následovala přednáška o první pomoci 

a den byl zakončen zábavným programem s deskovými hrami 

na jednotlivých stanovištích. 

Třetí den lyžařského výcviku se nesl v duchu aktivního pohybu 

a zdokonalování techniky. Žáci se věnovali sjezdovému 

lyžování, během kterého pilovali lyžařské dovednosti. Večer 

probíhaly v jednotlivých týmech konzultace a rozbory jízd, 

které měly vést ke zlepšení techniky. Součástí večerního 

programu byla krátká přednáška o historii lyžování a lyžařské 

výzbroji či bezpečnosti. Následovaly společenské hry, při kterých si všichni užili spoustu zábavy a 

legrace. 

Čtvrtý den lyžařského výcviku se lišil dopoledním a odpoledním programem. Dopoledne skupina žáků 

vyrazila na běžky a druhá část žáků se zúčastnila působivé exkurze v místní sklárně. Odpoledne si 

skupiny žáků programy vyměnily, aby se tyto aktivity vystřídaly. Den byl zakončen společenským 

večerem, během kterého byl vyhlášen „Missák lyžařského výcviku“. Následovalo zábavné hádání 

hudebních ukázek a jejich interpretů. 

Pátý den lyžařského výcviku byl opět plný pohybu a zábavy. Dopoledne i odpoledne probíhalo sjezdové 

lyžování, během kterého se žáci zaměřili na vylepšování svých lyžařských dovedností. Večer patřil 

zábavnému programu, konal se karneval, na který si děti připravily originální kostýmy. Proběhlo 

vyhlášení nejlepších masek a ocenění těch nejkreativnějších. Celý den byl zakončen diskotékou, kterou 

si všichni užili.  

Poslední den lyžařského výcviku byl plný sportu, soutěžení i zábavy. Dopoledne patřilo závodům ve 

sjezdovém lyžování. Odpoledne se program přesunul na běžkařské tratě, kde proběhl závod v běhu na 

lyžích. V podvečerním programu se uskutečnilo slavnostní vyhlášení výsledků, předání diplomů za 

nejlepší výkony. Všichni závodníci podali skvělé výkony a 

nechyběla ani vzájemná podpora a fandění. Tečkou za celým 

lyžařským výcvikem byla společná diskotéka na přání.  

 

 

 



Akce naší školy 

1. ročníky 

 

1. třídy v Planetáriu Praha 
Děti z 1. tříd byly na exkurzi v nově zrekonstruovaném Planetáriu Praha. Absolvovaly tam 

krásný a zajímavý pořad o vesmíru, dozvěděly se spoustu informací o souhvězdích, naší 

sluneční soustavě a o planetách. Zpátky se vrátily nadšené se spoustou nových vědomostí, 

zážitků i hezkých suvenýrů, které si v Planetáriu zakoupily. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



První vysvědčení u prvňáčků 

Pro děti z prvních tříd byl 29. ledna velký den. Dostávali své první vysvědčení! Nejdříve 

prvňáčci zhodnotili, co se jim ve škole během prvního pololetí nejvíce líbilo, na co se do 

školy těší a co všechno se od září naučili. A není toho zrovna málo. Děti se za 5 měsíců ve 

škole naučily rozpoznávat písmena a číst celé věty i krátké příběhy, psát slova a věty tiskacím 

i psacím písmem, počítat do deseti, v angličtině první anglická slovíčka, věty a množství 

písniček. Naučily se dodržovat školní pravidla, chovat se pěkně ke spolužákům, našly si ve 

škole nové kamarády. 

Děti rovněž nadšeně povídaly, co vše se chtějí učit a dozvědět ve druhém pololetí, třeba naučit 

se všechna písmenka abecedy, aby si mohly přečíst samy svou první knížku. Prvňáčky čeká 

ale kromě učení ve 2. pololetí opět i mnoho krásných akcí a exkurzí, například exkurze do 

nově zrekonstruovaného planetária či do parazoo. 

Přejeme prvňáčkům, aby se jim ve škole stále tak líbilo! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zimní výtvarka v 1.C 
Lednové a únorové počasí se nám předvádělo ve všech svých podobách. Sníh, mráz, led, ale i 

déšť a sluníčko. A tak si děti z 1.C nejpve "nasadili" barevné proužkované kulichy a potom 

jsme "vydali" na maškarní bál. Podívejte, jak to prvňáčkům slušelo!! 

 

 

 

 

2. ročníky 

 

Jarní dílnička u druháčků 

V jarní dílničce, která nesla název PTÁČKOHRANÍ, si druháčci vyrobili velikonoční 

kohoutky. Nejprve si nabarvili vajíčko a vyrobili travičku, poté nalepili na vajíčko hřebínek, 

křídla, zobák a nakonec oči. Jejich první jarní výrobek byl na světě a všem se moc povedl. 

Děkujeme organizaci POD HORAMI a těšíme se na další spolupráci. 

 

 

 



3. ročníky 

 

Třetí ročníky doplavaly 

 

Začátkem února ukončili třeťáčci 

plavecký výcvik. Trochu jim to bylo 

líto, protože si tam užili spoustu legrace 

a také se toho hodně naučili. Na závěr si 

dali plavecké závody a pak už si hráli, 

jak kdo chtěl. 

 

 

 

 

 

3.A fandila našim olympionikům 

Únor 2026 byl také ve znamení zimních olympijských her. A žáci ze 3.A je sledovali, fandili a 

podporovali naše sportovce! Děkujeme za krásné výkony a zážitky, které jste nám připravili!  

 

 

 

 

 

             

 



4. ročníky 

 

Program pravěk čtvrtých tříd 

     V úterý 17. 2. se žáci čtvrtých tříd zúčastnili 

vzdělávacího programu Pravěk, který pro ně 

připravilo České muzeum stříbra. Program byl 

zaměřen na život lidí v pravěku a nabídl dětem 

mnoho zajímavých i praktických aktivit. 

     Nejprve jsme si společně zopakovali základní 

informace o pravěku – jak lidé žili, čím se živili a 

jak si vyráběli nástroje. Poté si děti skládaly 

postup stavby takzvaných dlouhých domů a 

dozvěděly se, z jakých materiálů se v minulosti 

stavělo. 

     Následně se rozdělily do skupinek a 

vyzkoušely si různé činnosti. Jedna skupina 

tloukla obilí na mouku, ze které se pekl chléb. 

Další skládala hliněné nádoby z několika částí a 

poznávala, jak náročná byla výroba keramiky. Jiná 

skupina si mohla prohlédnout lebku srnky, 

pravěké nástroje a zbraně a dozvěděla se, k čemu 

sloužily. 

     Na závěr si všichni vyrobili vlastní výrobek z hlíny – talíř, mističku, zvířátko nebo hrnek. 

Děti pracovaly s nadšením a radostí. 

Program se nám velmi líbil a odnesli jsme si z něj nejen nové znalosti, ale i hezké zážitky. 

 

Ptačí rodinka ve 4.A 
Dne 24. února se 4.A pustila do tvoření krásné velikonoční dekorace. Žáci vyráběli ptačí 

rodinku a práce jim šla hezky od ruky. Zdobili vajíčko jemnými peříčky a vyzkoušeli si 

zatloukání hřebíků kladivem, což pro mnohé byla nová a zajímavá zkušenost. Mezi hřebíčky 

proplétali provázek a vzniklo tak krásné hnízdečko pro ptáčky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. ročníky 

 

Dny v pravěku 6. ročníků 

     Ve středu 21. ledna zavítala do naší školy edukátorka z Českého muzea stříbra, která žáky 

šestých tříd provedla pravěkem. Žáci si vyzkoušeli práci archeologů při sestavování keramické 

misky, která se však nedochovala v celku, ale byla roztříštěná na jednotlivé kousky. Na jiném 

stanovišti si mohli vyzkoušet ruční mletí obilí na mouku, což byla pro tehdejší lidi v pravěku 

obrovská fuška. 

     Nemohla chybět vlastní výroba keramické nádoby či jiného předmětu z pravěku. Jako 

inspiraci mohli žáci využit celou řadu předmětů, které paní edukátorka s sebou přivezla 

z muzea, od kopií misek a nádob, přes pazourek, hrot šípu, pilku až po srp nebo sekeru. 

     Na závěr si každá skupinka připravila teleshoppingovou scénku, kde se snažili ostatním 

prodat co nejlepším možným způsobem vybraný pravěký předmět. Vzdělávací program Dny 

v pravěku se žákům líbil. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Školní družina 

Ptačí hodinka 

Dne 9. ledna jsme se zapojili 

do celostátní akce Ptačí hodinka. 

Společně jsme pozorovali a sčítali 

ptáky v okolí školy, učili se 

rozpoznávat jednotlivé druhy. Aktivita 

byla pro děti zajímavým zpestřením 

činnosti ve školní družině a přispěla k 

rozvoji jejich vztahu k přírodě. 

 

 

 

Školní divadlo 

Třeťáčci učí prvňáčky. Vyzkoušeli jsme různé hry na seznámení, hry pohybové a postřehové. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pohádková prohlídka Vlašského dvora 

     Děti ze školní družiny navštívily Vlašský dvůr, kde je přivítala paní místostarostka. Poté 

navštívily pana starostu, který jim zajistil pohádkovou prohlídku Vlašského dvora.  



     Během návštěvy si prohlédly kapli sv. Václava a Ladislava, audienční síň (reprezentační 

sál, kde se konají svatby), Síň králů i mincovnu. Celou prohlídkou je provázel sám král 

Václav II. 

     Na památku si děti odnesly kutnohorské groše a pexeso s památkami Kutné Hory, které 

jim udělaly velkou radost. Velké poděkování patří také průvodci, který ztvárnil krále Václava 

II. Díky jeho skvělému vystupování jsme se cítili, jako bychom se opravdu ocitli v době 

středověku. 

     Pro děti to bylo velmi krásné a nezapomenutelné odpoledne plné historie a zážitků. 

Paní místostarostce, panu starostovi i všem, kteří se na programu podíleli, srdečně děkujeme 

za milé přijetí a výjimečný zážitek. 

 

 

Hravá zdravověda v ZELENÉ 

Poznávání lidského těla, péče o zdraví, první 

pomoc, spolupráce a pomoc druhým – týmová 

práce a empatie, posílení sebedůvěry – jak s 

jistotou zvládat různé výzvy. To vše si 

vyzkoušely účastníci hravé zdravovědy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Paní Zima 

Paní Zimu tvořily děti rozfoukáváním 

modrého inkoustu brčkem a zdobily 

zmizíkem. Práce je bavila a moc se jim 

povedla. 

 

 

 

 

 

 

 

Velikonoce v zahradě 

Za okny sice ještě trochu sněží, ale naše družina už má hotovo. Opět jsme se stali součástí 

projektu DDM Kutná Hora "Velikonoce v zahradě" a společně s dětmi vytvořili kraslice, které 

budou zdobit prostory kolem DDM. Zahrada bude přístupná pro všechny návštěvníky od 1. 3. 

do 10. 4. 2026.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Sport ve škole 

 

     Na naší škole ZŠ Jana Palacha v Kutné Hoře máme rádi sport. Ve škole 

máme velkou i malou tělocvičnu a také venkovní hřiště. V hodinách tělesné 

výchovy hrajeme různé míčové hry, například florbal, basketbal nebo vybíjenou. 

Někdy také běháme nebo cvičíme gymnastiku. 

 

Sport v lednu a únoru 

 

     V lednu a únoru jsme měli různé sportovní aktivity. Některé třídy chodily 

plavat do bazénu, kde jsme se učili správně plavat a zlepšovali jsme se ve stylu. 

Plavání bylo zábavné a také docela náročné. 

     Starší žáci jeli také na lyžařský výcvik, kde se učili lyžovat a běžkovat. 

Každý den trénovali na svahu a podle fotek na stránkách školy to vypadalo, že si 

to všichni moc užili. 

 

 

Proč máme sport rádi 

 

Sport je důležitý, protože se při něm hýbeme a jsme zdravější. Také si užijeme 

hodně zábavy s kamarády. Myslím si, že je super, že máme na naší škole tolik 

možností sportovat. 

 

Tomáš P., 4.C 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Projekty a soutěže v naší škole 

Anglická olympiáda- školní kolo 

     V lednu se konalo školní kolo anglické 

olympiády. Soutěžící čekal nejprve písemný 

test, který prověřil jejich znalost 

gramatiky, vlastní písemný projev a 

porozumění textu a poslechu. V ústním 

kole se hodnotila slovní zásoba, výslovnost, 

plynulost projevu a schopnost konverzace v 

angličtině. 

     Výkony byly velmi vyrovnané. Všichni 

prokázali vysokou úroveň komunikačních 

dovedností a hlavně chuť mluvit anglicky a 

přijmout ji jako součást svého každodenního 

života.  

Výsledky školního kola:  

6. ročník 

1. místo - Adéla Třísková 

2. místo - Nikola Romanová 

 

7. ročník 

1. místo - Matyáš Obešlo 

 

8. a 9. ročník 

1. místo - Ondřej Fíla 

2. místo - Denis Zákostelecký 

3. místo - Karolína Ložková, Tereza 

Svobodová

2. místo - Ella Svobodová 

3. místo - Tereza Bourková 

Anglická olympiáda- 3. místo v OKRESNÍM KOLE 

     V pátek 13. 2. proběhlo okresní kolo konverzační soutěže 

v anglickém jazyce. V kategorii ZŠ I. naši 

školu reprezentoval Matyáš Obešlo ze 7.B a v kategorii ZŠ 

II. Ondřej Fíla z 9.B. I přes velký počet účastníků se Ondra 

dokázal prosadit a umístil se na 

krásném 3. místě. 

     Zaslouží si pochvalu za 

přípravu a přístup k celé 

soutěži. Gratulujeme a přejeme 

hodně úspěchů v dalším studiu. 

 

 

 



Výtvarná soutěž Stonožka – výsledky 

Výtvarná soutěž „Stonožka“ - 35. ročník. 

     Soutěž probíhá v rámci školy v prosinci a lednu. Účastní se především žáci 6. - 9. ročníků. 

Soutěž je dobrovolná, žáci pracují doma. Samostatně kreslí přáníčka dle zadaných kritérií. 

Vítězná přáníčka poslouží charitativním aktivitám školy a udělají radost v rámci projektu 

„Jsem laskavec.“ 

 

 35. ročník „Stonožky“, nepatří sice co do počtu zúčastněných k největším, ale ti, kteří 

nakonec postoupili do školního kola, si dali na zpracování přáníček hodně záležet. 

• přihlášených do třídních kol …………. 45 žáků 6. – 9. tříd 

• do školního kola postoupilo………….. 24 žáků 

• nakreslili celkem …………………………… 35 přáníček 

Hodnotili jsme: originalitu, zvládnutou kompozici, výtvarnou techniku, dodržení 

pravidel a čistotu práce. 

Absolutními vítězi 35. ročníku „Stonožky“ se stávají: 

8. A…Tereza Holíková, 8. C…Lucie Kubů, 8. C…Kateřina Kubů    

Pochvala patří nejen absolutním vítězům, ale všem na výsledkové listině za ochotu a 

práci navíc. Děkujeme***                                                                    

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soutěž v německém jazyce 

     V lednu se žáci devátých ročníků zúčastnili soutěže v německém jazyce, která prověřila 

jejich slovní zásobu, poslech a písemný projev.  

  

Ve školním kole se nejlépe umístili tito žáci:  

1. Tereza Svobodová, Martina Procházková (36 b) 

2. Ondřej Fíla, Ema Horníčková, Adéla Dinh (35 b) 

 Všem úspěšným soutěžícím blahopřejeme. 

 

Dětská scéna 2026- školní kolo 

Recitační soutěž 

     Vzhledem k přesunutí okresního kola téměř o měsíc dopředu, se nám letošní 

školní kolo recitační soutěže dostalo už na konec ledna. Přesto byla účast velmi hojná 
a všichni účastníci se své recitátorské role zhostili na výbornou. Jak to však v 
soutěžích bývá, vyhrát mohou jen někteří... A jak to tedy dopadlo? 

     Mezi prvňáčky se na prvních příčkách umístili: 

1. místo: Izabell Kloudová (1.A) 

2. místo: Kladie Čermáková (1.A) 

2. místo: Stela Tivodarová (1.A) 

 

 

1. kategorie (2. + 3. ročníky) 

Bauerová Amálie (2.A)  

Lustig Kryštof (2.A)  

  

2. kategorie (4. + 5. ročníky) 

Šupola Daniel (4.C)  

Čermáková Sofie (5.C)  

  

3. kategorie (6. + 7. ročníky) 

Václavovicová Sára (7.A)  

Třešňáková Tereza (7.B)  

  

4. kategorie (8. + 9. ročníky) 

Dubová Šárka (9.C)  

Vilimovská Tereza (9.C)  

 

 

 



Dětská scéna 2026 - OKRESNÍ KOLO 

Okresní kolo recitační soutěže 

     Ve středu 18. 2. 2026 se v Tylově divadle v Kutné Hoře uskutečnilo okresní kolo 

recitační soutěže Dětská scéna 2026. Naši školu reprezentovali vítězové školního 
kola ve všech 4 kategoriích. Všichni předvedli skvělé výkony, za které jim patří 
uznání a velký dík! 

     Nejvyššího ocenění se z našich žáků dočkala TEREZA VILIMOVSKÁ (9.C), 
která postoupila do krajského kola!!! 

Terezce mooooc gratulujeme a budeme držet palce i dál! 

Amálko, Kryštofe, Dane, Sofi, Sáro, Terezko a Šárko mooooc děkujeme za krásné 
výkony a skvělou reprezentaci naší školy!!!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Předškolácké hodinky 

Příprava k zápisu byla úspěšná. Děti všechny úkoly hravě zvládly, zazpívaly si i zacvičily. Byly 

šikovné.  

 

 

 

 

 

 

 



Školní kolo Geografické olympiády 

     V pátek 23. ledna 2026 proběhlo školní kolo Geografické olympiády netradičně - poprvé 

bylo organizováno centrálně a konalo se online prostřednictvím 

internetu. Soutěž byla rozdělena do tří kategorii podle ročníků. 

Celkem se školního kola zúčastnilo 35 žáků naší školy. 

Soutěžící si poměřili své znalosti z fyzické i socioekonomické 

geografie a práci s mapou. Nejlepší 3 žáci z jednotlivých 

kategorii postupují do okresního kola v Čáslavi. 

Kategorie A 

1.Babisz Ondřej                   21 bodů 

2.Dám Milan                       18 bodů 

3.Rathouz Petr                     14 bodů 

Kategorie B 

1.Činovcová Barbora           15 bodů 

2.Prchalová Nela                 12 bodů 

3.Vilím Maxim                      9 bodů 

Kategorie C 

1.Smerechynskyi Ihor         24 bodů 

2.Brych Tomáš                    22 bodů 

3.Zdychynec Tomáš            22 bodů 

  

 

Okresní kolo Geografické olympiády - 28. 

ročník 

     Ve středu 18. února 2026 pořádal DDM Čáslav 

Okresní kolo Geografické olympiády. Soutěže se 

zúčastnilo 5 žáků z naší školy, kteří postoupili jako 

vítězové školního kola. Soutěž přivítala talentované žáky 

z různých škol regionu. Účastníci předvedli své znalosti 

v teoretických otázkách, práce s atlasem i řešení praktických geografických úloh. 

 

Naši školu reprezentovali: 

BABISZ Ondřej, PRCHALOVÁ Nela, ČINOVCOVÁ Barbora, SMERECHYNSKYI Ihor a 

BRICH Tomáš 

 

Všem soutěžím děkujeme za vzornou reprezentaci školy. 



ZÁVISLOSTI  - preventivní program 

     Škola je prostor, který poskytuje žákům 

vzdělání v podobě znalostí a dovedností, ale 

nejedná se jen o správně napsaný diktát, nebo 

dobře vypočítané příklady z matematiky. Život 

přináší spoustu dalších nástrah, které nás občas 

zaskočí a měli bychom o nich mít alespoň 

základní povědomí, abychom s nimi uměli 

pracovat, nebo alespoň vědět, kdo nám s nimi může pomoci.        

     Jednou takovou nástrahou může být setkání 

s návykovými látkami. Naše škola si proto 

požádala o grant v podobě finanční podpory, 

kterou nám poskytl Středočeský kraj z fondu 

prevence, abychom mohli i našim žákům 

poskytnout v tomto odvětví důležité 

informace. V předvánočním čase nás 

navštívily lektorky z organizace Prostor +, aby 

alespoň částečně naplnily tyto potřeby. Naši 

žáci 2. stupně společně s vybranými 

učitelkami a učiteli prožili několik hodin 

povídáním a aktivitami na téma Závislosti. Po 

vzájemném seznámení se nejdříve shodli na tom, že závislost nemusí vzniknout jen na 

chemických látkách, ale i na jiných věcech, 

které mohou přinášet krátkodobou úlevu nebo 

potěšení, jako jsou sociální sítě, toxické vztahy, sekty 

a podobně. Jejich následky jsou ale vždy pro člověka 

škodlivé, podepíšou se na jeho psychické pohodě, 

fyzickém zdraví a podobně. 

     V dalších hodinách si o těchto věcech povídali, 

zahráli si "hru", kde ve skupinách s nadsázkou 

"založili sektu", která slibovala samé výhody a radosti. Když do ní ale někdo vstoupil, 

ukázalo se náhle, že je třeba dodržovat také nesmyslná pravidla a za protesty nebo 

nedodržování pravidel hrozily nepříjemné tresty. Bylo zajímavé sledovat, jak někdo, kdo umí 

šikovně mluvit a slibovat, zvládne ovlivnit a zmanipulovat i člověka, který má jinak zdravý 

rozum. 

     Tyto zkušenosti určitě mohou 

přispět k tomu vyhnout se 

nebezpečným závislostem. 

Tento projekt byl realizován 

s finančním přispěním 

Středočeského kraje. 

 

                                                                Mgr. Dagmar Schovancová, Mgr. Stanislava Zoufalá 



ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU 

     Dne 13. února proběhl na naší škole zápis do 1. tříd pro 

školní rok 2026/2027. Budoucí prvňáčci přišli v doprovodu 

svých rodičů a během krátkého setkání s učiteli ukázali, co 

už všechno umí. Děti plnily jednoduché úkoly, poznávaly 

barvy a tvary, kreslily obrázky a povídaly si s pedagogy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za svoji šikovnost a statečnost dostával každý budoucí prvňáček malý dárek na památku. 

 

Děti udělaly první krok do školy a určitě se už těší, až po prázdninách usednou do lavic.  

Akce proběhla v přátelské atmosféře a děti si první návštěvu školy užily. Těšíme se na nové 

prvňáčky v září. 



Planeta Země 3 000 - Ganga 

     V pondělí 16. 2. se v rámci dopolední výuky konal v Kongresovém centru školní program 

o řece Ganze v Indii. Zúčastnily se jej žáci celého druhého stupně. 

     Dozvěděli se mnoho 

zajímavých informací o řece 

Ganze, která je pro obyvatele 

Indie velmi důležitá a 

posvátná. Je využívaná 

k náboženským obřadům, 

očistným koupelím, ale také 

třeba i k běžnému praní 

prádla. Cestopisný dokument 

poukazoval i na případy, kdy 

jsou do Gangy svedena 

odpadní potrubí, díky kterým je řeka znečišťována a nikdo s tím nic nedělá. 

     Překvapilo nás, že v Indii jí pouze pravou rukou, kterou považují za čistou, oproti tomu 

levou ruku nepoužívají, poněvadž je podle nich nehygienická. Cestopis byl poučný a 

zajímavý. 

          Kateřina Říhová 

 

 

 

 

 

 

 

     Povídání bylo o řece Ganga, která teče v Indii a je jednou z nejznámějších řek na světě.                                           

Dozvěděli jsme se, že Ganga je pro mnoho lidí posvátná řeka. Lidé se v ní koupou, modlí se u 

ní. Viděli jsme krásné fotografie a videa. Bylo zajímavé sledovat, jak u řeky žijí, perou prádlo 

nebo loví ryby. Řeka je místy hodně znečištěna, což je velký problém pro přírodu i pro lidi. 

     Myslím si, že projekt Planeta Země 3000 je skvělý, protože nám pomáhá poznávat svět i 

bez cestování. 

 



Wellbeing týden v naší škole 

     V únoru proběhl na naší škole týden pro Wellbeing, který byl zaměřený na pohodu, 

spolupráci a radost ze společně stráveného času. Každá třída si vybrala svůj den, hodiny, popř. 

i více dní a připravila si vlastní program – například návštěvu bowlingu, procházku, 

přespávačku, společnou snídani z dobrot, které si žáci přinesli, nebo vlastní třídní program. 

Celý týden se nesl v přátelské a uvolněné atmosféře a ukázal, že škola není jen o učení, ale i o 

společných zážitcích, odpočinku a dobrých vztazích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Připomenutí památky Jana Palacha 

     Student Jan Palach se 17. 9. 1969 upálil na protest 

proti komunistickému potlačování svobod. Tato oběť 

byla velmi velká a velkolepá. Vzpomínáme na jeho 

čin s otevřenými srdci. 

       

    Eliška K. 

  

 

 

     Žáci si připomněli osobnost Jana Palacha. V hodinách si povídali o tom, kdo byl Jan 

Palach, jak získala naše škola jméno právě po něm a proč je důležité na něj vzpomínat. 

V některých třídách si děti zkusily dokreslit jeho portrét. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Palachovka hledá talenty 

 

Opět se tento rok vrací na naši školu soutěž PALACHOVKA HLEDÁ TALENTY!!! 

Pokud tedy něco zajímavého umíš a jsi v tom dobrý, seber odvahu a pojď nám to ukázat! Do 

soutěže se přihlásíš u paní učitelky Vlasákové v 1.A. Pak už jen potrénuj a 30. 4. své umění 

představíš porotě. Ten, kdo postoupí, utká se s ostatními finalisty 14. 5. ve velké tělocvičně. 

Už se moc těšíme na všechny odvážné a talentované žáky naší školy! 

 

 

Talentová soutěž 

 

Přijďte ukázat, co ve vás je, nebo podpořit soutěžící plné nadšení a talentu. 

 

Základní kolo se koná 30. 4. 2026 

Finále proběhne 14. 5. 2026 

 

Těšíme se na vaše úžasné výkony i bouřlivou podporu publika! 

  

 

 



Anketa 

Valentýn ve 

škole 
Od 9. 2. do 12. 2. byla ve vestibulu naší 

školy umístěna valentýnská schránka. 

Každý do ní mohl vhodit milý vzkaz, přání 

nebo povzbuzení pro své spolužáky, 

kamarády či učitele. 

Dne 13. 2. se všechny vzkazy rozdávaly jejich adresátům. Ve škole panovala přátelská a milá 

atmosféra. Dopisy udělaly mnoha lidem radost a vykouzlily úsměv na tváři. 

Celá škola si tak společně užila krásný den plný přátelství, dobré nálady a milých slov. 

Při prvním ročníku se sešlo celkem 81 dopisů. Do všech ročníků od 1. až po 9. jsme roznesli 

vzkazy jejich adresátům. 

Věřte nebo nevěřte, nejvíc přáníček dostala naše PANÍ ŘEDITEKA, která následně 

poděkovala všem účastníkům této akce rozhlasem. 

Snad se vám VALENTÝNSKA POŠTA líbila a třeba se tak stane pravidelnou akcí naší školy.  

 

 

 

 

 



 

Závěr 

Dočetli jste se až k samému konci našeho druhého čísla v roce 2026. Děkujeme všem našim 

čtenářům za jejich přízeň a věříme, že si v tomto čísle každý našel to své. Budeme rádi za 

vaše ohlasy a nápady, které nám pomohou tvořit další čísla ještě lepší. Už teď pro vás 

připravujeme další zajímavý obsah příštího čísla.  

Štěpánka a Anička F. 

 

 

 

 

  
                                                       

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redakční tým 

 

Třetí číslo školního časopisu roku 2025/2026 připravili: 

  

Eva Svobodová, Tomáš Pitoňák, Daniel Šupola, Ema Kyselová, Vanesa Lišková, Lenka 

Štanglerová- 4.ročník 

Sofie Čermáková, Vít Hrčka, Týna Sosnovcová - 5. ročník 

Chudobová Tereza - 7. ročník 

Aleš Břinčil - 8. ročník 

Zakharova Arina, Krejčí Eliška, Fojtová Štěpánka, Fojtová Anna, Ha Trang Dinh - 9. ročník 

 

Mgr. Šárka Krupičková, Mgr. Markéta Čermáková 

(Mgr. Věra Matějková a Mgr. Zdena Černá, Mgr. Jaroslav Krčmář, Mgr. Renata Křížová, Mgr. Dagmar 

Schovancová j.h.) 

 

 


